

## Центральный стадион «Шахтер»

Дорогие товарищи! Областной комитет физкультуры, областная федерация футбола и центральный стадион «Шахтер» поздравляют вас с открытием XXXIV чемпионата СССР по футболу.

Понедельник,  
17 апреля  
1972 года

ВСТРЕЧАЮТСЯ КОМАНДЫ:  
**«ШАХТЕР»—«МЕТАЛЛУРГ»**

(Караганда) (Запорожье)

Действителен билет абонемента АВ-58

Начало матча в 19.00

# ФУТБОЛ

г. Караганда

### ТРЕТИЙ ТУР

Сегодня, в первом матче XXXIV чемпионата СССР по футболу, проводимом в Караганде, наш «Шахтер» принимает запорожскую команду «Металлург». Наши гости представляют многотысячный коллектив ордена Ленина и ордена Октябрьской Революции металлургический завод «Запорожсталь» имени Серго Орджоникидзе.

Годом рождения команды металлургов считается 1950. В 1951 году запорожцы выходят победителями в розыгрыше Кубка Украины и доходят до 1/8 финала Кубка СССР. На следующий год «Металлург» делает «дубль», выиграв во второй раз Кубок УССР и став чемпионом республики. Коллектив, цвета которого, под руководством известного украинского футболиста Г. Балаба, защищали Ш. Фетаев, И. Малкин, В. Непечий, И. Кикнадзе, Г. Сушко, А. Кикнадзе, В. Олейник, Б. Зозуля, П. Пономарев, А. Донец и др., получил право на включение в класс «Б».

С 1953 по 1962 год «Металлург» неизменно выступал в классе «Б», занимая высокие места. Так, один раз (1960 г.) они побеждали в зоне, дважды (1958 и 1962 гг.) были вторыми, трижды (1953, 1954 и 1956 гг.) — третьими. Всего в классе «Б» запорожцы сыграли 288 матчей, из них выиграли 149, проиграли 75 и свели вничью 64 игры. Разность забитых и пропущенных мячей 465—298. После выигрыша звания чемпиона Украины в 1960 году «Металлург» получил право на переходные игры с донецким «Шахтером» за право выступать в 1961 году в высшей лиге. Матч в Запорожье металлурги выиграли (1:0), но в Донецке проиграли (0:2). По разности мячей в классе «А» остался «Шахтер», но за достигнутые успехи 13 футболистов «Металлурга» были удостоены звания мастера спорта. Среди них: А. Сорокин, В. Щеголихин, Г. Вуль, В. Руденко, Ю. Меньшиков, В. Ленгевич, Ю. Николаюк, К. Павлов, В. Тамбовцев, В. Гришин, В. Клинчев, В. Коваленко, Н. Каштанов.

С 1963 года «Металлург» во 2-й группе класса «А». Дебют был удачным — команда заняла 4-е место в группе, опередив все команды Украины. В сезонах 1964—66 годов результаты были ниже: 17-е, 28-е и 7-е места. В 1967 году металлурги заняли 2-е место в подгруппе и победили в турнире трех команд в борьбе за 4—6 места во второй группе класса «А». Еще большего успеха запорожские футболисты добились в 1970 году, выиграв в очередной раз звание чемпионов УССР — получили право на выход в первую лигу класса «А». В тот год команда была награждена призом республиканской газеты «Молодь Украины» — «Рубиновым кубком». В этом успехе была большая заслуга ее наставников, бывших игроков команды В. Лукашенко, П. Тищенко и В. Олейника. Всего во второй группе класса «А» «Металлург» провел 314 матчей (побед — 119, поражений — 81, ничьих — 114, разность мячей 374—264). В прошлом сезоне металлурги дебютировали в первой лиге класса «А». После первого круга команда с 19 очками занимала скромное 14-е место. Однако во втором круге запорожцы, казалось бы, превзошли себя. В трудных поединках они сумели набрать 27(!) очков и занять очень высокое — четвертое место. Большой и заслуженный успех дебютанта и его наставников В. Жилина, В. Богдановича и В. Олейника. Из 42 матчей прошлого года 16 было выиграно, 12 проиграно и 14 закончились вничью (разность мячей 51—39). Лучшими бомбардарами были: В. Кутин — 13 мячей, Э. Губаний — 9 и В. Еременко — 8.

## ДЕСЯТЫЙ СЕЗОН «ШАХТЕРА» В КЛАССЕ «А»

Со времени первого, сыгранного горняками 21 апреля 1963 года во Фрунзе матча, горняки провели 363 матча на первенство СССР и 28 на Кубок СССР. Результат на первенство  $+137 - 109 = 117$  при разности мячей  $392 - 330$ , результат в играх на Кубок  $+16 - 10 = 2$  при разности  $33 - 28$ . В общей сложности в играх на первенство взято 54 процента от общего количества разыгрываемых очков.

В этом сезоне состав команды претерпел значительные изменения. Так, коллектив покинули вратари А. Зарапин (перешел в московский «Локомотив») и И. Усманов (вернулся в «Енбек», Джезказган), перешел в ЦСКА защитник В. Кисляков, в павлодарский «Трактор»—нападающий А. Амирджанов, ушли также Р. Абдувалиев и А. Мудров, по состоянию здоровья не выступает С. Касембаев. На смену отчисленным пришли новые игроки, трое из которых уже выступали в составе горняков. Из усть-каменогорского «Востока» вернулся вратарь В. Волков, из «Кайрата» (Алма-Ата)—нападающий В. Абгольц, из балхашского «Металлурга»—защитник К. Депешко. Кроме того, в команду зачислены игроки, приглашенные из других коллективов: Р. Давид — полузащитник из семипалатинского «Спартака», нападающий В. Бородин из свердловского «Уралмаша», защитник из смоленской «Искры» В. Букершин, заявлен в команде и А. Дерябин, выступавший на протяжении трех сезонов в команде «Восток» (Усть-Каменогорск) на месте центрального защитника. имеются изменения и в составе руководства коллективом. Так, начальником команды утвержден бывший игрок и капитан карагандинского «Шахтера» мастер спорта Р. Сарумов, вторым тренером — бывший нападающий горняков, три года работавший старшим тренером команды «Восток» (Усть-Каменогорск), мастер спорта Г. Костюченко.

### К ВСТРЕЧЕ СЕГОДНЯШНИХ СОПЕРНИКОВ

Первое знакомство сегодняшних соперников состоялось 30 мая 1963 года на поле запорожского стадиона «Металлург». Как отмечал тогда корреспондент «Советского спорта» О. Кучеренко, «почти всю игру инициативой владели запорожцы, игравшие с большим задором, энергично. Однако они не смогли использовать множество выгодных ситуаций для взятия ворот из-за погрешностей в технике». Первая встреча закончилась с ничейным результатом 1:1. На мяч, забитый на 17-й минуте Коваленко, горняки ответили на 83-й минуте после удара Авакова. В том памятном матче команды играли в составах: «Металлург» — Зинченко, Ермоленко, Лукашенко, Щеголихин, Руденко, Митин, Еременко, Яровой, Савин, Вуль, Коваленко, «Шахтер» — Лазунов, Бурд, Л. Шишков, Десятчиков, Леонидов, Абрамов, Корольков, Костюченко, Мангасаров, Игнатьев, Чуваков (Аваков).

Результаты встреч «Шахтер» — «Металлург»: 1963 г. 1:1, 1:1, 1964 г. 2:0, 0:0, 1965 г. 2:0, 1:0, 1971 г. 0:2, 3:1. Общий результат встреч  $+4 - 1 = 3$  при разности мячей 10—5 в пользу горняков. 10 мячей в ворота запорожцам забили: Корольков и Храповицкий—по 2, Аваков, Аширбеков, Котов, Мелкумов, Новиков, Юркевич—по одному, 5 мячей в ворота горняков забили: Ключик, Коваленко, Куличенко, Ермоленко, Чумак — все по одному.

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД:

«МЕТАЛЛУРГ» (Запорожье)

мс. Василий ГУРГАЧ  
Александр ТОМАХ  
Николай ГОЛИКОВ  
мс. Валерий РУДЬ  
Николай ТИМОШЕНКО  
Анатолий СИЗОВ  
Владимир ЗАЙЦЕВ  
мс. Виктор ЕРЕМЕНКО  
Виктор КУТИН  
Эмиль ГУВАНИЙ  
Федор ЧОРБА

Начальник команды — мс. зт УССР

Виктор ЖИЛИН

Старший тренер — мс.

Владимир БОГДАНОВИЧ

Тренер — Владимир ОЛЕЙНИК

«ШАХТЕР» (Караганда)

мс. Владимир ВОЛКОВ  
Леонгард ПОДЛИХ  
мс Серик АШИРБЕКОВ  
Евгений ГЕРАСИМЕНКО  
мс Борис ВАЛЬКОВ  
мс. Алексей КОТОВ  
мс. Анатолий ЧЕНЦОВ  
Анатолий НОВИКОВ  
мс. Виктор АБГОЛЬЦ  
Роман ДАВИД  
Александр САВЧЕНКОВ

Начальник команды — мс.

Рафаэль САРУМОВ

Старший тренер — мс.

Тимур СЕГИЗБАЕВ

Тренер — мс.

Геннадий КОСТЮЧЕНКО

О возможных изменениях в составах команд будет объявлено по радио.

Матч обслуживает бригада судей во главе с арбитром всесоюзной категории Б. БЕЛОЗЕРОВЫМ из Ташкента.

**ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!** Зональное управление «СПОРТЛОТО» учредило призы двум лучшим игрокам матча. Один — игроку команды гостей, другой — хозяев поля.

Очередной матч на нашем стадионе состоится в пятницу, 21 апреля. Карагандинский «Шахтер» будет принимать команду «Кривбасс» (Кривой Рог). Начало в 19.00.

Ответственный за выпуск Г. МЮНСТЕР.

Цена 5 коп.

УЛ02809. Карагандинская облтипография. Зак. 4567. Тир. 3000 экз.